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ІННОВАЦІЇ В РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ТРАНСПОРТУ В 

ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

 

Транспорт є однією з найважливіших галузей національної економіки, 

ефективне функціонування якої – необхідна умова стабілізації, структурних 

перетворень економіки, розвитку зовнішньоекономічної діяльності, задоволення 

потреб населення, захисту економічних інтересів України.  

Сфера транспорту є складною виробничо-економічною і соціальною 

системою зі своєю внутрішньою, тільки їй властивою територіально-

виробничою та функціональною структурою. Вона виступає і як самостійна 

галузь народного господарства, і як галузь матеріального виробництва, що 

продовжує процес створення вартості товарів у сфері обігу. 

На сьогодні, досить повільно вирішуються питання проведення 

економічних реформ, оновлення рухомого складу, розвитку державно-

приватного партнерства, притоку інвестицій, технічних інновацій і 

технологічної модернізації в галузі, не задовольняються в повному обсязі 

соціальні потреби працюючих в галузі. 

Сфері транспорту можуть бути властиві різні типи розвитку: економічний, 

технічний, технологічний, соціальний. Але найвищою формою кількісно-

якісного переходу є організаційно-економічний розвиток, оскільки можливий 

лише на базі всіх попередніх і враховує їх взаємозв`язок і взаємообумовленість. 

Організаційно - економічний розвиток – це процес закономірного 

поліпшення його складових на основі удосконалення структури та системи 

управління перевезеннями, механізму конкуренції і невиконаних резервів, що 

призводять до збільшення попиту на транспортування всіма видами транспорту, 

підвищення ефективності функціонування та досягнення його відповідності 

вимогам ринку.  

Варто виділити фактори, які позитивно та негативно впливають на 

формування організаційно – економічного розвитку сфери транспорту. 

До числа основних елементів організаційно-економічного розвитку можна 

віднести: 

- прискорення науково-технологічного прогресу; 

- підвищення якості обслуговування пасажирів, якості вантажних 

перевезень; 

- удосконалення форм організації праці і технологічних процесів; 
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- досягнення високого рівня науково-технологічного процесу; 

- покращення використання наявного виробничого потенціалу. 

На сьогоднішній день організаційно-економічний розвиток підприємств 

сфери транспорту неможливий без активізації інвестиційної та інноваційної 

діяльності. В умовах стрімкого розвитку нових технологій інвестиції 

виступають найважливішим способом забезпечення прогресивних структурних 

зрушень в економіці, створенні нових конкурентоспроможних господарських 

систем, а також масової модернізації і реконструкції тих, що діють, врешті-решт 

вони є домінуючим чинником економічного зростання. 

Від технічного стану транспортної інфраструктури, її достатності та 

оснащеності залежать розвиток економічних відносин, координація роботи 

підприємств сфери транспорту та його взаємодія з усіма видами транспорту, 

швидкість та ефективність переміщення транспортних потоків, вартість і якість 

перевезень, екологічний стан, соціальні питання. Значна частина наявної 

інфраструктури і технічних засобів, що забезпечують їх функціонування, 

експлуатуються поза межами встановлених нормативних строків служби і є 

морально та фізично застарілими. При невисоких техніко-економічних 

параметрах, низькій надійності щодо експлуатації вони постійно потребують 

збільшення втрат на технічне обслуговування та ремонт, що здійснюється 

переважно за рахунок власних коштів підприємств. 

Особливого значення в організаційно-економічному розвитку як 

підприємств сфери транспорту, так і країни в цілому відіграє модернізація та 

комплексний розвиток транспортної мережі, у тому числі мережі транспортних 

коридорів. Їх функціонування позначається на ефективному розвитку всієї 

транспортної мережі країни. Це потребує синхронізації їх розвитку, з більшою 

відповідальністю дотримуватися графіків роботи та доставки вантажів, 

забезпечувати впровадження європейських стандартів якості перевезень. 

Міжнародні транспортні коридори слугують передумовою стійкого 

економічного зростання та підвищення конкурентоспроможності національної 

транспортної мережі, їхній розвиток, поза сумнівом, поліпшить інвестиційну 

привабливість транспортної галузі та підвищить ефективність інвестиційних 

процесів. Одним із факторів забезпечення стійкого розвитку сфери транспорту в 

сучасних умовах господарювання є розвиток швидкісних перевезень. 

Отримання підприємствами сфери транспорту ключових позицій на 

ринку якісних та конкурентоспроможних транспортних послуг, які в повному 

обсязі задовольняють потреби в вантажних та пасажирських перевезеннях, 

забезпечуючи найбільший рівень безпечності та екологічності, стає основною 

метою його інвестиційно-інноваційного розвитку. Реалізація цієї мети вимагає 

вирішення переліку критичних завдань, які спостерігаються та ускладнюють 

функціонування транспорту в теперішній час. 

Забезпечення сталої роботи транспорту залежить від своєчасного та 

достатнього забезпечення інвестиційними ресурсами. 
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До основних джерел фінансування інвестицій підприємств сфери 

транспорту належать: 

- власні кошти транспортних підприємств і структурних підрозділів 

(прибуток, амортизаційні відрахування); 

- кошти державного і місцевого бюджетів, які можуть надаватися на 

зворотній та незворотній основі, а також у вигляді податкового кредиту, дотацій, 

субсидій або компенсації частки банківського відсотка за наданими кредитами; 

- кошти позабюджетних фондів; 

- кредити банків та інших фінансових установ; 

- облігаційні позики; кошти іноземних інвесторів; 

- лізинг. 

В сучасних умовах формування інвестиційних джерел певну роль 

відіграють засоби самих транспортних підприємств, які формуються за рахунок 

прибутку та амортизаційних відрахувань, тобто із чистого грошового потоку. 

Важливим інвестиційним джерелом потреб підприємств сфери транспорту є 

доходи від вантажних перевезень. На жаль, рівень вантажних тарифів не дає тієї 

рентабельності, яка б дозволяла спрямовувати необхідні фінансові суми на 

оновлення основних фондів транспортної галузі. 

Таким чином, узагальнюючи вищевикладене, необхідно зазначити, що 

інноваційна діяльність у транспортній сфері повинна, перш за все, відбуватися 

за тими напрямами, які формулюють його технічний розвиток і які в значній 

мірі визначають якість роботи та продуктивність праці в галузі. В першу чергу 

це ті напрямки, де спостерігається технічне відставання вітчизняного 

транспорту від транспорту закордонних країн. Вирішення задач інвестиційно- 

інноваційного розвитку сфери транспорту повинно мати метою сприяння 

найбільш повному та ефективного задоволення потреб в перевезені пасажирів 

та вантажів. 

Висновки. Дослідження організаційно-економічних факторів 

інвестиційної діяльності підприємств сфери транспорту виявила цілу низку 

актуальних проблем, вирішення яких потребує забезпечення інноваційного 

розвитку галузі. Сучасний підхід до забезпечення відтворення всіх видів 

транспорту повинен враховувати застосування моделі інноваційного розвитку, 

що є єдиним шляхом до їх ефективного технологічного переоснащення, яке 

дозволить суттєво підвищити конкурентоспроможність надання послуг щодо 

вантажних перевезень на вітчизняному та світовому ринках. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

